
                               
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:  12468 / 13-9-16 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:  290/2016 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 22/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα:  Παραχώρηση χώρου για την ανέγερση προτοµής του µεγάλου Ευεργέτη της 

Πάρου Φραγκίσκου Βελέντζα. 

 

  Στην Πάρο σήµερα 1 Σεπτεµβρίου 2016 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 11647/ 26-8-2016 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 19 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 11ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 15ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης 

και απεχώρησε µετά στην συζήτηση του 16ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 2) 

Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 15ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 17ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης,  4) Γκόκας Αλέξιος, έφυγε µετά την συζήτηση του 11ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 6) Λεοντής Μικές, 7) Μαλαµατένιος 

Εµµανουήλ, 8) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 10) 

Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε µετά την συζήτηση του 4ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 

11) Πούλιος Γεώργιος, 12) Ραγκούσης Γεώργιος, 13) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 14) 

Ρούσσος Βατίστας, έφυγε µετά την συζήτηση του 4ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 15) 

Ρούσσος Πέτρος, έφυγε κατά την συζήτηση του 5ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 

επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης και απεχώρησε κατά 

την συζήτηση του 9ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 16) Σαραντινός Χριστόδουλος–

Γεώργιος, 17) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 18) Χανιώτη Μαρία και 19) 

Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1) Γκίκας Νέστωρ, 2) Καλακώνας Μηνάς, 3) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, 

4) Κασαπίδης Αναστάσιος, 5) Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος 

του Κωνσταντίνου, 7) Πατέλης Άγγελος και 8) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, ήρθε κατά 

την συζήτηση του 1ου θέµατος προ ηµερήσιας διάταξης και έφυγε µετά την συζήτηση του 

9ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 

 



Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

παρευρέθηκαν οι: 1] Χριστόφορος Ευστράτιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου, 

έφυγε κατά την συζήτηση του 5ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την 

συζήτηση του 6ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 2] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής 

Κοινότητας Κώστου που έφυγε κατά την συζήτηση του 9ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης 

και 3] Πούλιος Κωνσταντίνος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς, που ήρθε κατά την 

συζήτηση του 1ου θέµατος προ ηµερήσιας διάταξης, έφυγε κατά την συζήτηση του 4ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6ου θέµατος ηµερήσιας 

διάταξης και αποχώρησε µετά την συζήτηση του 8ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

    Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν 

ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω το θέµα προ 

ηµερήσιας διάταξης και τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. 

Θέµα 6ο : ηµερήσιας διάταξης               Εισηγητής: Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

  O Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συµβουλίου:  

1] Το 11/13-7-16 αίτηµα του Μορφωτικού Εκπολιτιστικού Αθλητικού Συλλόγου Κώστου 

που αναφέρει: « ...ΘΕΜΑ: Αίτηµα παραχώρησης χώρου για ανέγερση προτοµής του Μέγα 

Ευεργέτη Φραγκίσκου Βελέντζα.  Ο ΜΕΑΣ Κώστου θα ήθελε να αιτηθεί την παραχώρηση χώρου 

στην Πλατεία του χωριού για την ανέγερση προτοµής του Μέγα Ευεργέτη του νησιού µας 

Φραγκίσκου Βελέντζα.  Ο ιδανικός αυτός χώρος, µετά από υπόδειξη του καταξιωµένου γλύπτη κ. 

Χρήστου Ρηγανά, είναι η γωνία δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται στην πλατεία.  Εµπρός από το 

σηµείο που τώρα βρίσκεται παγκάκι...»  

2] Την 6/14-7-16 απόφαση του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που 

αναφέρει: «...Παραχωρεί τον χώρο δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται στην πλατεία του Κώστου 

για την ανέγερση προτοµής του Μέγα Ευεργέτη του Κώστου και της Πάρου Φραγκίσκου 

Βελέντζα...»  

3] Το 88/5-8-16 υπηρεσιακό σηµείωµα της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών ∆ήµου 

Πάρου που αναφέρει: «...Θέµα: «Παραχώρηση Χώρου για την Ανέγερση Προτοµής του Μέγα 

Ευεργέτη Φραγκίσκου Βελέντζα».  Σχετ. : Απόφαση 6/16 του Συµβουλίου της Τ. Κ. Κώστου µε 

αρ. π. 9854/19-07-16 ∆. Πάρου.  Σε συνέχεια, της παραπάνω απόφασης, µε την οποία η Τ. Κ. 

γνωµοδοτεί την παραχώρηση χώρου δεξιά του ηρώου της κεντρικής πλατείας του οικισµού 

Κώστου για την ανέγερση προτοµής του Μέγα Ευεργέτη Φ. Βελέντζα από το Σύλλογο Μ.Ε.Α.Σ. 

Κώστου σας γνωρίζουµε ότι: -Έχει ήδη δροµολογηθεί από την πρόεδρο της Τ. Κ. Κώστου, η 

ανέγερση Ηρώου προς τιµή του Μέγα ευεργέτη Φραγκίσκου Βελέντζα εντός του οποίου θα 

τοποθετηθούν τα οστά του, στη θέση τρία (3) της συνηµµένης αεροφωτογραφίας και σε όµορη 

θέση µε το υπάρχον οικογενειακό οστεοφυλάκιο του ευεργέτη. Κατά τη µελέτη κατασκευής του εν 

λόγω Ηρώου, έχει προβλεφθεί στη στέψη, θέση για τη µελλοντική τοποθέτηση προτοµής. 

Συνηµµένα σας υποβάλλουµε τα σχέδια του εν λόγω ηρώου που συνέταξε η υπηρεσία µας.  -Μετά 

από επιτόπου αυτοψία από την υπηρεσία µας, διαπιστώθηκε ότι, δίπλα στο υφιστάµενο ηρώο 

(θέση 1) δεν υπάρχει επαρκής χώρος, υπάρχει πρόβληµα µε τις υψοµετρικές διαφορές της 

πλατείας και γενικά δεν συνηθίζεται η κατασκευή δύο όµορων ηρώων.  Για τα παραπάνω, εάν 

αποφασίσετε την παραχώρηση χώρου στη κεντρική πλατεία, στο σύλλογο Μ.Ε.Α.Σ. Κώστου, για 

την ανέγερση προτοµής, θεωρούµε ως καταλληλότερο χώρο τη θέση δύο (2) που φαίνεται στη 



συνηµµένη αεροφωτογραφία.   Παρακαλούµε για την απόφασή σας.  Συν: Αεροφωτογραφία, 

Σχέδια του Ηρώου για τη τοποθέτηση των οστών του Μ. Ε. Φ. Βελέντζα. ...» 

  Ο Πρόεδρος είπε: -Οπως έχετε στα χαρτιά σας... και έδωσε το λόγο στον ∆ήµαρχο 

Πάρου που είπε: -Είναι εδώ η κα Πρόεδρος... 

Ο Πρόεδρος είπε: -θέλετε να το πείτε εσείς;  Λοιπόν, ο ΜΕΑΣ Κώστου είχε στείλει ένα 

έγγραφο στην κοινότητα µε το οποίο έκανε αίτηση την παραχώρηση χώρου στην πλατεία 

του χωριού για την ανέγερση προτοµής του µέγα Ευεργέτη του νησιού µας Φραγκίσκου 

Βελέντζα.  Ο ιδανικός λέει αυτός χώρος µετά από υπόδειξη του καταξιωµένου γλύπτη κ. 

Χρήστου Ρηγανά, είναι η γωνία εµπρός δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται στην πλατεία. 

Εµπρός από το σηµείο που τώρα βρίσκεται το παγκάκι.   Το τοπικό συµβούλιο 

γνωµοδοτεί θετικά και λέει να παραχωρηθεί χώρος δεξιά από το Ηρώο που βρίσκεται 

στην πλατεία του Κώστου για την ανέγερση προτοµής του µέγα Ευεργέτη.  Η ∆/νση 

Τεχνικών Υπηρεσιών στο έγγραφο που µας έστειλε µε το υπηρεσιακό της σηµείωµα 88 

της 5ης -8-2016 µεταξύ άλλων λέει « µετά από επιτόπια αυτοψία από την υπηρεσία µας, 

διαπιστώθηκε, ότι δίπλα στο υφιστάµενο ηρώο, (θέση 1), αυτά θα τα δείτε γιατί έχετε 

και κάποιες φωτοτυπίες εεε….τοπογραφικών,  δεν υπάρχει επαρκής χώρος, υπάρχει 

πρόβληµα µε τις υψοµετρικές διαφορές της πλατείας και γενικά δεν συνηθίζεται η 

κατασκευή δύο όµορων ηρώων. Για τα παραπάνω, εάν αποφασίσετε την παραχώρηση 

χώρου στην κεντρική πλατεία στο Σύλλογο Μ.Ε.Α.Σ Κώστου για την ανέγερση προτοµής 

θεωρούµε ως καταλληλότερο χώρο τη θέση (2) που φαίνεται στην συνηµµένη 

αεροφωτογραφία.  Άµα θα τη δείτε την αεροφωτογραφία θα τη δείτε, έχει αριθµήσει την 

θέση 1 και 2, άρα είναι η 2. εν συνεχεία υπάρχει και το τοπογραφικό, όπως βλέπετε 

έτσι;  που φαίνεται σε ποιο σηµείο θα είναι η προτοµή  και υπάρχει και το σχέδιο πως 

προβλέπεται να είναι. Υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις; Αν θέλετε ελάτε κυρία Πρόεδρος, 

να δώσει διευκρινίσεις και έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Χριστόφορο Χρήστο που 

είπε: -Εχω το…. Μπορώ να κάνω µία ερώτηση;  

Ο Πρόεδρος είπε: -Βεβαίως και έδωσε το λόγο στον Αντιδήµαρχο Χριστόφορο Χρήστο 

που είπε: -Αναµφισβήτητα ο αείµνηστος Φραγκίσκος Βελέντζας αποτελεί έναν από τους 

µεγαλύτερους σύγχρονους ευεργέτες της Πάρου.  Ήθελα λοιπόν να ρωτήσω, µήπως θα 

έπρεπε αντί για το χωριό που αποτελεί τη γενέτειρά του, µήπως η προτοµή θα έπρεπε 

να µπει σε ένα κεντρικό σηµείο που να αφορά όλη την Πάρο;  Γιατί η ευεργεσία του δεν 

είναι…. περιορίστηκε στα όρια της Κοινότητάς του αλλά φορά όλο το νησί και όλους τους 

κατοίκους του νησιού.  

Ο Πρόεδρος είπε: -Ας απαντήσει ο κ. ∆ήµαρχος και έδωσε το λόγο στον ∆ήµαρχο 

Πάρου που είπε: -Ο κ. Χριστόφορος δεν είναι υποχρεωµένος να ξέρει είναι νέος 

∆ηµοτικός Σύµβουλος, έχει παρθεί απόφαση από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο η πλατεία 

απέναντι από το κέντρο υγείας να ονοµαστεί «Πλατεία Φραγκίσκου Βελέντζα», παλιά 

ονοµαζόταν η πλατεία εκεί στον Υβίσκο εκεί που ήταν του Κεµπάµπη, ονοµαζόταν αυτή 

Φραγκίσκου Βελέντζα, µετά µε την µετονοµασία αυτή σε Ευθύµιο Κεµπάµπη έχει πάρει 

απόφαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο η πλατεία απέναντι από το κέντρο υγείας να ονοµαστεί 

«Πλατεία Φραγκίσκου Βελέντζα» και να τοποθετηθεί εκεί µία προτοµή.  

Ο Πρόεδρος είπε: -Λοιπόν, άλλη ερώτηση υπάρχει κύριοι συνάδελφοι; Κε Βλαχογιάννη; 

Και έδωσε το λόγο στους: 1] ∆ηµοτικό Σύµβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Η 

ερώτηση είναι η εξής η δική µου.  ∆εν ξέρω αν... η ερώτηση η δική µου είναι η εξής.  

Γιατί δεν υπάρχει ένας συντονισµός δηλαδή…. Η απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 



είναι δεδοµένη, είναι της προηγούµενης τετραετίας, γιατί δεν υπάρχει ένας συντονισµός 

σε όλα αυτά, ώστε και οικονοµία χρόνου να υπάρχει, αλλά και αποφάσεις να µην 

γράφονται ας πούµε χωρίς να υπάρχει λόγος;  ∆ηλαδή το τοπικό και η δηµοτική αρχή θα 

µπορούσαν µε έναν διαφορετικό τρόπο και όχι µε αποφάσεις ας πούµε και έγγραφα και 

πήγαινε έλα και πέρα δόθε, να λύνουν το ζήτηµα αυτό;  Γιατί υπάρχει και κάτι άλλο, και 

το κάτι άλλο είναι το εξής.  Θεωρώ ότι δεν τιµά το ∆ήµο της Πάρου το ότι τελικά 

αναλαµβάνει την πρωτοβουλία της τοποθέτησης προτοµής ο τοπικός σύλλογος και όχι ο 

∆ήµος της Πάρου, και αυτό είναι ένα τεράστιο ζήτηµα.  Λοιπόν δεν ξέρω, αλλά νοµίζω 

ότι σε ένα θέµα ας πούµε τελικά αδικείται η ουσία του, ας πούµε πάλι µε αυτόν τον 

τρόπο.  2] Ρούσσου Ειρήνη, πρόεδρο του συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου 

που είπε: -Το 2009 είχαµε πάλι, όταν είχαµε αναλάβει, είχαµε πάρει απόφαση να γίνει 

προτοµή στον Κώστο.  Μετά από δω από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο πήραν απόφαση να 

γίνει εδώ στον Άγιο Νικόλα, στην Παροικιά.  Τώρα όµως εµείς είχαµε κάνει µια άλλη 

κίνηση για εκταφή και ένα δικό του χώρο εκεί στο… στην οικογένειά του που είναι, 

χωρίς να έχουµε συνεννοηθεί για την προτοµή, ο σύλλογος προέβηκε σε αυτήν την 

ενέργεια, και ο σύλλογος µας έκανε την αίτηση να παραχωρήσουµε χώρο, το οποίο αυτό 

εξακολουθεί να ισχύει από το σύλλογο.  Η Κοινότητα έκανε άλλο αυτό για την εκταφή, 

άλλο είναι το θέµα εκείνο.  3] ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -Το αίτηµα της Κοινότητας 

τότε ήταν και τώρα είναι εκεί που είναι το εκκλησάκι, που είναι ο τάφος του από κάτω 

να γίνει ένα µνηµείο.  Τώρα η πρόθεση του συλλόγου είναι διαφορετική.  Γι’ αυτό αν 

είδατε στο τοπογραφικό το google που έχουν κάνει η τεχνική υπηρεσία έχει κάνει τρία 

σηµεία, δεν έχει δύο έχει τρία.  4] ∆ηµοτικό Σύµβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: 

-∆ηλαδή ο σύλλογος είναι γνώστης της απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου;  5] 

∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -∆εν ξέρω.  6] ∆ηµοτικό Σύµβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο 

που είπε: -Α, καταλάβατε τι θέλω να πω;  Έπρεπε όµως προφορικά µε το σύλλογο θα 

µπορούσαµε να είχαµε λύσει το θέµα αυτό.  7] ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -Εγώ πιστεύω 

ότι την άποψη της κοινότητος ο σύλλογος την ξέρει.  Της κοινότητος, δηλαδή ότι η 

Κοινότητα εκεί, η κ.Ειρήνη προσπαθούσε τόσο καιρό να γίνει η εκταφή, να γίνει το 

µνηµόσυνο, να γίνει το µνήµα κτλ.  8] ∆ηµοτικό Σύµβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που 

είπε: -Μήπως θα έπρεπε να βάλουµε το θέµα, να υπάρξει µία συνεννόηση  µε το 

σύλλογο ώστε τελικά να αντιµετωπιστεί µε ένα διαφορετικό τρόπο το θέµα αυτό;  

∆ηλαδή για παράδειγµα θα µπορούσε να υπάρχει ας πούµε ένας χώρος εναπόθεσης των 

οστών του δωρητή ας πούµε, λέω για παράδειγµα, στο χώρο, αλλά τελικά είναι αυτό που 

συζητάµε πριν δηλαδή ο Φραγκίσκος ο Βελέντζας είναι ευεργέτης και δωρητής ας πούµε 

στο νησί, άρα λοιπόν το νησί πρέπει να τον τιµήσει και προπάντων πρέπει να τον τιµήσει 

ο ∆ήµος, ο καθ’ ύλην αρµόδιος.  9] Ρούσσου Ειρήνη, πρόεδρο του συµβουλίου της 

Τοπικής Κοινότητας Κώστου που είπε: -Ναι εντάξει δεν παύει όµως να είναι το χωριό 

του, είναι εκεί θαµµένος.  10] ∆ηµοτικό Σύµβουλο Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -

Συµφωνούµε, συµφωνούµε αλλά αυτό δε σηµαίνει ότι τελικά ο ∆ήµος δεν έχει την 

υποχρέωση να υλοποιήσει την απόφαση που έχει ήδη πάρει, αυτό λέω.  11] ∆ηµοτικό 

Σύµβουλο Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε: -Πάντως εγώ συµφωνώ µε την πρόταση του 

Κώστα.   

Ο Πρόεδρος είπε: -∆ηλαδή, συγγνώµη κε Ροκονίδα, δεν είναι δυνατόν παράλληλα να 

γίνουν και τα δύο;  ∆ηλαδή... και έδωσε το λόγο στον ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -∆εν  

µιλάµε για την Παροικιά. 



Ο Πρόεδρος είπε: -∆ηλαδή να κάνουµε δεκτό το αίτηµα της Τοπικής Κοινότητος και 

έδωσε το λόγο στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους: 1] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Εγώ 

θα έλεγα να συζητήσετε πρώτα µε το σύλλογο… 2] Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε:-

Πάντως η τοποθέτηση της στο µνήµα για µένα δεν είναι σωστό, γιατί εκεί ποιος πάει;  

Είναι πολύ απόµερο.  3] ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -Εκεί ήθελε µπροστά, δηλαδή στο 

εκκλησάκι εκεί που είναι το µνήµα να έβγαινε το σχέδιο που πρότεινε η κοινότητα, να 

κατέβαινε µε σκαλιά και φύτεψη γύρω-γύρω να έβγαινε στο δρόµο, αλλά εκεί είναι 

παράµερο µέρος.  4] Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε:-Πάντως εκεί θα πρέπει να πας 

ειδικά γι’ αυτό για να δεις την προτοµή...  5] ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -Και εγώ δεν 

συµφωνώ απλώς το καινούριο... εγώ πιστεύω να το αναβάλουµε να το ξαναδούµε.  Αλλά 

αν δείτε το καινούριο, αυτό που έχει σχεδιαστεί στο από κάτω του µέρος έχει χώρο για 

τα οστά... 

Ο Πρόεδρος είπε: -Πρέπει να το έχετε, σας το έχω βγάλει φωτοτυπία και έδωσε το 

λόγο στον ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -∆ηλαδή αυτή τη στιγµή έχουµε δύο απόψεις, καλό 

είναι, ας αναβληθεί να το ξαναδούµε, να τελειώνουµε.  

Ο Πρόεδρος είπε: -Ο λόγος… συγγνώµη να πούµε ποιος είναι ο λόγος αναβολής και 

έδωσε το λόγο στον ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -Επρεπε να προλαβαίναµε τώρα που 

ήταν τα 50 χρόνια, δεν προλάβαµε, δεν έχουµε την δυνατότητα.  

Ο Πρόεδρος είπε: -∆ηλαδή άρα προτείνεται να αναβληθεί, ώστε να έρθουµε σε 

επικοινωνία µε το σύλλογο έτσι; Άρα λοιπόν αναβάλλεται ώστε να γίνει µία εκ νέου 

επικοινωνία του συλλόγου µε την Τοπική Κοινότητα και να έρθει εκ νέου στο επόµενο 

∆ηµοτικό Συµβούλιο... και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαλινδρέτο Χαράλαµπο, ∆ηµοτικό 

Σύµβουλο που είπε: -Εγώ δεν ξέρω γιατί πάει να αναβληθεί το θέµα, υπάρχει µία 

πρόταση, µία απόφαση ειληµµένη για την πλατεία απέναντι από το κέντρο υγείας, όπου 

πρέπει να επιταχύνουµε τις εργασίες να τιµηθεί πρωτίστως, να τιµηθεί στο κέντρο της 

πρωτεύουσας της Πάρου ο ήρωας.  Από κει και πέρα η Κοινότητα η οποία προφανώς 

την ευαισθησία της την καταλαβαίνω είναι ο δικός τους άνθρωπος ζητάνε µαζί µε τον 

σύλλογο και η οικογένεια όλοι να τιµηθεί όχι βέβαια εκεί που είναι τα οστά του.  Άρα 

λοιπόν το θέµα είναι να συµφωνήσετε κα Ρούσσου, να συµφωνήσετε εσείς, είναι 

δεδοµένο από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο το ναι, να συµφωνήσετε σε µία θέση στο χωριό 

σας να τιµήσετε τον ήρωα, πέραν της δικής µας, τον ευεργέτη,  πέραν της δικής µας 

υποχρεώσεως να τον τιµήσουµε στην πλατεία στο κέντρο...  2] ∆ήµαρχο Πάρου που 

είπε: -Έχουµε ονοµατίσει και δρόµο, έχει και ονοµατοθεσία δρόµου. 

Ο Πρόεδρος είπε: -Άρα επιτρέπετε, θα µου επιτρέψεις... και έδωσε το λόγο στον 

αντιδήµαρχο Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -Αυτό που θέλω  να πω εγώ είναι ότι 

παράλληλα µε την όποια απόφαση τοποθέτησης της προτοµής και του µνηµείου του 

ευεργέτη, να γίνει και µία εκδήλωση εδώ στην Παροικιά µε την ονοµατοθεσία της 

πλατείας, προκειµένου δηλαδή να ευαισθητοποιηθεί και ο κόσµος, να γίνει κάτι δηλαδή 

από το ∆ήµο σε πιο µεγάλη έκταση.  

Ο Πρόεδρος είπε: -Άρα η πρόταση συνάδελφοι είναι η εξής.  Προτείνουµε να αναβληθεί 

το θέµα ώστε να γίνει εκ νέου συνάντηση της τοπικής µε το ΜΕΑ Λευκών… και έδωσε 

το λόγο στον ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -Και µε το Βελέντζειο και την οικογένεια. 

Ο Πρόεδρος είπε: -Ναι, και αφού λάβουν υπόψη τους φυσικά και το σκαρίφηµα που έχει 

κάνει η ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών µε τις τρεις θέσεις να δούνε σε ποια θέση 

τελικά προτείνουνε, αφού λάβουν υπόψη τους όµως έτσι;  και το χαρτί  της ∆ιεύθυνσης  



Τεχνικών Υπηρεσιών που προτείνει αυτές τις θέσεις και έδωσε το λόγο στους: 1] 

Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε: -Ο σύλλογος δεν έχει υπόψη του την απόφαση του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου και ενδεχοµένως λοιπόν να διαφοροποιηθεί το σκεπτικό του 

όταν... Ωραία, γι’ αυτό λέω και εγώ... αυτό είναι για την Παροικιά έτσι; τώρα δεν νοµίζω 

ότι ο σύλλογος δεν θα ήθελε να εµµένει στην απόφασή του και να είναι στο χωριό του.  

2] ∆ήµαρχο Πάρου που είπε: -Εγώ πιστεύω ότι ο κ. Ροκονίδας έχει δίκιο γιατί λέει, αν 

υπάρχει προτοµή στην Παροικιά ίσως ο σύλλογος, η Κοινότητα, το Βελέντζειο κτλ, η 

Τοπική Κοινότητα να θέλει να κάνει ένα άλλο µνηµείο και να µην κάνει δεύτερη προτοµή. 

Αυτό λέει ο κ. Ροκονίδας, αυτό.  Το κατάλαβα.  Και να γίνει άλλο µνηµείο.  

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην Ρούσσου Ειρήνη, πρόεδρο του συµβουλίου της Τοπικής 

Κοινότητας Κώστου που είπε: -Εµείς όταν είπαµε και πήραµε απόφαση και είπαµε να 

γίνει εκταφή, προσπαθήσαµε για να το χουµε έτοιµο, όπως σας είπε και ο ∆ήµαρχος, 

δεν το ήξερα τότε, δεν είχε ζητηθεί από το σύλλογο στην κοινότητα ότι έχουν προβεί 

στην ενέργεια για προτοµή.  Και µετά µας ζητήσανε, µας ζητήσανε παραχώρηση χώρου 

το οποίο ευχαρίστως παραχωρούµε.  

Ο Πρόεδρος είπε: -Άρα ο λόγος αναβολής είναι να επικοινωνήσει η Τοπική Κοινότητα 

µε το ΜΕΑ Κώστος... ναι, αφήστε να το πω εγώ γιατί µπερδέψαµε τη γραµµατέα.  Λέω 

λοιπόν ότι  ο λόγος αναβολής είναι να επικοινωνήσει εκ νέου η Τοπική Κοινότητα µε 

τους ενδιαφεροµένους και να ενηµερωθεί ο εκπολιτιστικός σύλλογος ότι ήδη υπάρχει 

ειληµµένη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για την προτοµή του ευεργέτη στο χώρο 

της πλατείας που έχει µετονοµαστεί, έχει πάρει και το όνοµά του.  Ωραία, ωραία, 

συµφωνούµε;  Οµόφωνα;  

     Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69 και 94 του Ν. 3852/2010, την απόφασή του 46/2014, την σύµφωνη 

γνώµη της Ρούσσου Ειρήνης, Προέδρου του συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας 

Κώστου και τις σχετικές διατάξεις  

                                           Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    ο µ ό φ ω ν α  

     Αναβάλει την συζήτηση του θέµατος σε επόµενη συνεδρίαση, για να εξεταστεί εκ 

νέου το θέµα της παραχώρησης χώρου για την ανέγερση προτοµής του µεγάλου 

Ευεργέτη της Πάρου Φραγκίσκου Βελέντζα, από την Τοπική Κοινότητα Κώστου, τον 

Μ.Ε.Α.Σ. Κώστου, το Βελέντζειο Ίδρυµα, την οικογένεια και την ∆ιεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών ∆ήµου Πάρου, αφού επικοινωνήσουν και λάβουν υπόψη τους και την σχετική 

απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  

  Tην απόφαση αυτή ψηφίζουν δέκα οκτώ ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, οι: 1) Άγουρος Άγγελος, 

2) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Γκόκας Αλέξιος, 5) 

Καραχάλιος Σταύρος, 6) Λεοντής Μικές, 7) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 8) Μαλινδρέτος 

Χαράλαµπος, 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 10) Πούλιος Γεώργιος, 11) Ραγκούσης 

Γεώργιος, 12) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 13) Ρούσσος Πέτρος, 14) Σαραντινός 

Χριστόδουλος–Γεώργιος, 15) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 16) Τριπολιτσιώτης 

Γεώργιος, 17) Χανιώτη Μαρία 18) Χριστόφορος Χρήστος. 

      H απόφαση αυτή πήρε α/α  290/2016  

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  



       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος  1) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

                                                                                    2) Βλαχογιάννης Χρήστος 

                                                                                    3) Καραχάλιος Σταύρος  

                                                                                    4) Λεοντής Μικές  

                                                                                    5) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                    6) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

                                                                                    7) Μαρινόπουλος Αθανάσιος  

                                                                                    8) Πούλιος Γεώργιος 

                                                                                    9) Ραγκούσης Γεώργιος 

                                                                                  10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

                                                                                  11) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                  12) Χανιώτη Μαρία  

                                                                                  13) Χριστόφορος Χρήστος. 

και  

1] Χριστόφορος Ευστράτιος Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αρχιλόχου 

                                        

                                           Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

   Μάρκος Ι. Κωβαίος                        Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος    

 


